

اخبار احمدیہ

جلد ۱۵ نمبر ۱۵۲ (۱۵ جولائی ۱۹۵۲ء)
خلیفۃ المسیح اٹا فی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
اہلیت و خدام حضرت علامہ مولانا صاحب
لاہور ۶ اگست ۱۹۵۲ء
بعض اہل علم و فضل کے لئے دعا
مبارک رکھیں۔

اِنَّ الْفَضْلَ لَبِيْدٌ يُّوْتِيهِ مَن يَّشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يَّسْئَلَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

بارکاشہ: الفضل لاہور

روزنامہ

یوم شنبہ

تیلون نمبر ۲۹

لاہور

شرح جندہ

سالانہ ۲۲

شعبہ ۱۳

سرنامی ۷

ماہوار ۲

فی پریچہ ان

۲۲ شعبان ۱۳۷۲ھ

جلد ۱۵، ازبجرت ۱۳۷۲ھ، ۷ اگست ۱۹۵۲ء، نمبر ۱۱۸

کبڈی کا میچ

لاہور آج مورخہ ۱۵ جولائی کو پانچ بجے تمام کونٹری کے گراؤنڈ میں
تعمیر الاسلام کالج اور اسلامیہ کالج لاہور کے درمیان کبڈی کا مقابلہ

پنجاب بھر میں اول نمبر والے
منور احمد

منور احمد جو اس سال میٹرک کے امتحان میں پنجاب میں
اول نمبر والے ہیں۔ کرم رشید احمد صاحب مائل پوری
ٹیچر ٹری، بی ٹائی سکول چنڈہ ضلع سیالکوٹ کے تیسرے
صاحبزادے ہیں۔ وہ پانچویں جماعت سے چھٹا نمبر کا میٹرک
حاصل کر کے سکالر شپ حاصل کرتے رہے ہیں۔ ۱۹۴۹ء
میں وہ ٹیڈ کے امتحان میں ۷۰۰ میں سے ۶۲۹ نمبر لیکر
پنجاب بھر میں اول نمبر والے ان کے دو بڑے بھائی حیدر احمد
اور لطیف احمد نے ۱۹۴۹ء میں میٹرک کے امتحان میں
دوم اور چہارم پوزیشن حاصل کی تھی۔ انہوں نے ۸۵۰ میں
سے علی الترتیب ۶۹۹ اور ۶۸۸ نمبر حاصل کیے تھے۔

میٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول بڑہ کے طالب علم منور احمد پنجاب بھر میں اول نمبر والے

اسی سکول کے ایک طالب علم سعید جمدخان رحمانی نے یونیورسٹی میں تیسری پوزیشن حاصل کی

سب سے زیادہ نمبر حاصل کرنے والے دو طلبہ امتیاز علی احمد ہائی سکول کے چار طالب علم شامل ہیں

لاہور ۱۶ اگست۔ آج رات کے بارہ بجے کے بعد پنجاب یونیورسٹی کے میٹرک کے نتائج کا اعلان کر دیا گیا۔ اس سال سب سے زیادہ نمبر تعلیم الاسلام ہائی سکول بڑہ (صافن
چنیوٹ) کے طالب علم منور احمد اور اسلامیہ ہائی سکول عام خاص باغ ملتان کے طالب علم محمد احسن مبارک نے حاصل کیے۔ یہ دونوں ہونہار طالب علم ۸۵۰ میں
سے ۷۶۷ نمبر حاصل کر کے پنجاب بھر میں اول نمبر والے رہے۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ایک اور طالب علم سعید احمد خان نے ۷۶۷ نمبر حاصل کر کے یونیورسٹی میں تیسری پوزیشن
حاصل کی۔ بچہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کو یہ امتیاز بھی حاصل ہوا، کہ سب سے زیادہ نمبر حاصل کرنے والے پندرہ طلبہ میں اس کے چار طالب علم شامل ہیں۔ یہ سکول اس لحاظ سے بھی
باقی تمام سکولوں پر سبقت لے گیا، کہ اس کے چار طالب علموں نے سات سو سے زیادہ نمبر حاصل کیے۔ یہ امر قابل ذکر ہے۔ کہ پنجاب بھر کے سینکڑوں سکولوں کے ۳۱ ہزار طالب علموں
میں سے صرف ۲۲ طلبہ ایسے ہیں، جنہوں نے ۷۰۰ سے زیادہ نمبر حاصل کیے ہیں۔ ان بائیس ممتاز طلبہ میں سے چار طالب علم تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ہیں۔ کسی اور سکول کے سات سو سے
زیادہ نمبر حاصل کرنے والے طلبہ کی تعداد اتنی نہیں ہے۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے۔ کہ تعلیم الاسلام ہائی سکول بڑہ کے پورے طلبہ اسٹڈنٹ ڈویژن میں پاس ہوئے۔ سکول کے نتیجے کی مجموعی
شرح ۷۵٪ تھی۔ جبکہ یونیورسٹی کی شرح صرف ۵۲٪ تھی۔

ان کے علاوہ صرف گزرا ہائی سکول بڑہ کا نتیجہ بھی بہت شاندار رہا۔ سکول کی بارہ طالبات میں سے نو لڑکیاں نہایت اعلیٰ نمبر لے کر کامیاب ہوئیں۔ کامیاب ہونے والی طالبات میں سے چار طالبات
نے فٹ ڈویژن اور باقی پانچ نے سیکنڈ ڈویژن میں کامیابی حاصل کی۔ نتیجہ کی شرح یونیورسٹی (۵۲٪) کے بالمقابل ۷۵٪ تھی۔

۳۸۲ یا اس سے زائد نمبر حاصل کرنا ضروری ہے۔ اور ۳۸۲ سے کم نمبر حاصل کرنے والے طلبہ تقریباً ڈویژن میں شمار ہوتے ہیں۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول اور لغت گزرا ہائی سکول بڑہ اور جھنگ کے پرائیویٹ طلبہ کے نتائج ۸۶٪ پر ملاحظہ فرمائیں۔

پنجاب کے طول و عرض میں یوم تونس منایا گیا

عرب ایشیا بھارت کی بزرگ حمایت۔ فوٹو اس اور اقوام متحدہ کے رویے کی مذمت
لاہور ۱۵ اگست۔ آج پنجاب کے طول و عرض میں یوم تونس منایا گیا۔ جس میں پنجاب بھر کے لوگوں نے تونس کے ۲۵ لاکھ مسلمانوں کی جدوجہد آزادی کو سراٹھار کر فرانس کی پٹریضفانہ پالیسی کی شدید مذمت کی۔ ہر جگہ جلسے منعقد کیے گئے جن میں مقتدر اصحاب نے تقاریر کیے اور بے شک تونس کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے پاکستان اور دوسرے عرب ایشیا بھارت کے ممالک کے طرز عمل کی پر زور حمایت کی۔ اور اقوام متحدہ کے موجودہ غیر مصطفیانہ رویے کی بڑی مذمت کرتے ہوئے امریکہ۔ برطانیہ اور دوسرے بڑے ممالک سے اپیل کی گئی، کہ وہ مسئلہ تونس کو جبراً اسرائیل میں لانے کے لئے مناسب امداد کرنی آج تمام کو باغ بیرون کوچی دروازہ میں ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں دوسرے مسز منترین کے علاوہ وزیر تعلیم پنجاب سردار عبدالحمید دستی بھی مسئلہ تونس پر تقریر فرمائی گئی۔ کراچی میں موثر عالم اسلامی کا مجلس عاظم کے اجلاس میں ایک قرارداد کے ذریعے دنیا کے تمام اہل حق پسند ممالک سے اپیل کی گئی، کہ وہ مراکش اور تونس کی جدوجہد آزادی میں ان کی حمایت کریں۔ یوم تونس منایا گیا، کہ اقوام متحدہ کا موجودہ رویہ اس کے اصولوں کے خلاف منافی ہے۔ اورہ چھوٹی قوموں کے حقوق کو بردہ و دانستہ دبا رہا ہے۔

اس سال میٹرک کے امتحان میں کل ۳۱۵۸۵ طلبہ نے شرکت کی۔ جن میں سے ۱۶۶۷۷ کامیاب ہوئے۔ گزشتہ سال ۲۸۴۰۲ طلبہ شرکت کرے تھے۔ جن میں سے کامیاب طلبہ کی تعداد ۱۵۸۷۵ تھی۔ اس سال سکولوں کے ۱۹۹۷۰ طلبہ میں سے ۱۲۴۱۲ طلبہ اور ۱۱۶۱۵ پرائیویٹ طلبہ میں سے ۱۶۵۰ طلبہ پاس ہوئے۔ اس طرح پاس ہونے والے سکولوں کے طلبہ کی شرح ۳۵.۶۳٪ اور پرائیویٹ طلبہ کی شرح ۳۵.۶۸٪ ہے۔ گزشتہ سال یہ تناسب علی الترتیب ۴۴٪ اور ۴۲٪ تھی۔ ۱۹۵۱ء میں ۱۰۰ فی صدی تھا۔ واضح رہے۔ فٹ ڈویژن ۵۱۰ یا اس سے زائد نمبر حاصل کرنے والے طلبہ کو دی جاتی ہے۔ اسی طرح سیکنڈ ڈویژن میں آنے کے لئے

تاج سونے کے زیورات کا مرکز
شہابی جیولرز
۲۷-۲۸ مارکی لاہور سے فریڈل

تحریک جدید میں امریکن جماعتوں کے وعدے

بیرونی جماعتیں اپنے وعدے جلد جلد ادا کریں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھنی ایبہ انڈیا تک اپنے ہندوستان کے وعدوں کے لحاظ سے ہمارے ہندوستان کے وعدوں میں جو کمی ہوئی ہے اس کو بھی پورا کریں اور اخراج کی سستی اور غفلت نے جو کمی پیدا کی ہے اس کو بھی دور کریں اور پھر پاکستان اور برقی جانتے وعدوں کو زیادہ سے زیادہ بلند کریں یہاں تک کہ یہ وعدے اس حد تک پہنچ جائیں جن حد تک جو دسویں سال میں تھے بلکہ پچیسویں برس کو پیش کرنا چاہئے کہ جو دسویں سال میں اگر دو لاکھ تراسی ہزار کے وعدے آئے تھے تو اب چار سے دس لاکھ تک لاکھ سے اوپر تک چلی جائیں۔

جس طرح پاکستان کے احباب نے اپنے وعدوں میں اضافہ کر کے اپنے امام کے حضور وعدے پیش کئے ہیں اور جس طرح ملحد بیچارہ جماعتیں اب ایک لاکھ کے وعدے کر کے جلد ادا کرنے کا اہتمام کر رہی ہیں اور جس طرح بیرونی ممالک کی دوسری جماعتوں کو ملحد وعدے حضور کے پیش کرنے کے تحریک ہوئی ہے اس کے ساتھ امریکن جماعتوں کے وعدوں کی پہلی فہرست جو ابھی موصول ہوئی ہے ذیل میں دی جا رہی ہے۔ یعنی ۱۰۵ مجاہدین کا وعدہ ۲۲۱۰/۶۸ ڈالر ہے۔

اس کے ساتھ امریکن جماعتوں کے وعدوں کی پہلی فہرست جو ابھی موصول ہوئی ہے ذیل میں دی جا رہی ہے۔

تعداد کس	سینٹ	ڈالر	تعداد کس	سینٹ	ڈالر
۲۵	ڈیون	۵۰ - ۵۲۶	۹	انڈین پریس	۵۰ - ۱۵۲
۱۲	نیو یارک	۰۰ - ۲۳۰	۲	کنسٹی	۰۰ - ۱۱۱
۱۳	پینس برگ	۵۰ - ۳۲۱	۹	سینٹ ٹومس	۳۸ - ۱۰۷
۹	براد راست مجاہدین	۰۰ - ۲۸۸	۸	واشنگٹن	۰۰ - ۸۰
۱۰	اکلیو لیڈ	۰۰ - ۱۵۶	۵	سینٹ	۰۰ - ۲۱۰
	شکاگو	۳۰ - ۱۹۱	۳	مل واگ	۰۰ - ۱۵
مجموع کل ۲۲۱۰ - ۶۸					

بیرونی ممالک کی جن جماعتوں کے وعدے نہیں پہنچے یا ابھی کی دوسری مکمل فہرست آنے والی ہے وہ فوراً توجہ فرمائی اپنی فہرست مکمل کریں اور اس کے ساتھ ہی حضور کا پورا پورا بیرونی ممالک کے مجاہد یا دیکھیں اور اس پر عملی قدم اٹھائیں وہ یہ کہ۔

”قربانی کا بہترین وقت جو رہی ہے سے کہ جو ان جولائی تک ہوتا ہے۔ خرچہ کم ہوتا ہے اور زیادہ اول کی دونوں فصلوں کی آمد بھی اس موسم میں آجاتی ہے اور پھر تازہ وعدوں کی وجہ سے دلوں میں جوش ہوتا ہے جو اس وقت کو گزار دیتا ہے وہ اپنے آپ کو وعدہ خلافی کے خطر میں ڈال رہے۔“

پس نہ صرف امریکن جماعتیں بلکہ بیرونی ممالک کی تمام جماعتیں پوری کوشش کریں کہ ان کے وعدے اور جولائی تک ان کی مقامی جماعت میں ادا ہو جائیں اور اگر کئی وعدہ آساروپہ تک وغیرہ میں داخل ہو کر اس کی تکمیل اور چندہ تحریک جدید کی رسم و تفصیل۔ وکیل المال تحریک جدید کے پتہ سے اور سال فرمائیں۔ وکیل المال تک رسید اور تفصیل ملنے پر باقاعدہ رسید ارسال کرے گا۔ مرکزی حصہ کاروبار بھی اس طرح تک میں داخل ہو کر رسید وکیل المال تحریک جدید روہ کو روانہ ہونا چاہئے تاکہ حساب سامان رہے۔

تمام بیرونی ممالک کی جماعتوں اور ان کے افراد کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ جن مجاہدین کے وعدے سو فیصدی ادا ہو کر تک میں داخلہ کی باقاعدہ رسید مرکز روہ میں آجائے گی یا جن احباب کا وعدہ ۶۰ یا ۷۰ فی صدی تک مقامی جماعت میں داخل ہو جائیگا ان سب کے نام حضور ایبہ انڈیا کے نام میں پیش کر کے دعا کی درخواست کی جائے گی اور وزیر کوشش کرے گا کہ ایسی فہرست اجیار میں بھی شائع ہو جائے۔ و ماخذ فیہی

وکیل المال تحریک جدید روہ ضلع جھنگ

رسالہ الفرقان کا خلافت نمبر

فرید اور کینیٹ صاحبان کو ”الفرقان“ کا خلافت نمبر اپریل ۱۹۵۲ء میں بھیجا گیا ہے۔ اگرچہ یہ حال کسی فرید اور صاحب کو رسالہ پہنچنے تو اس اعلان کے ایک ہفتہ بعد۔ اطلاع بھی کہ دوبارہ طلب فرما سکتے ہیں۔ اس نمبر میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھنی ایبہ اللہ تعالیٰ کا نمبر ۱۷۰ کے ایک اصول مضمون ”خلافت راشدہ کے امتیازات“ کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما کے دسویں حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کا ایک اہم مضمون ”پیڑ رسالہ کے شیعوں کی سنیوں اور ذہنی لاہور کے بارے میں تین مقالے جناب مولانا عبدالعزیز صاحب نائل۔ جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس۔ جناب تاجی محمد مذکور صاحب نائل۔ جناب مولانا عبدالغفور صاحب نائل۔ جناب شیخ عبدالقادر صاحب لاہور۔ اور دوسرے نفلہ کے قیمتی مقالے شائع ہوئے ہیں۔ رسالہ کا حجم موصوفہ ہے ”ٹائٹل آرٹ پیپر ہے۔ دو صفحہ کا ایک نمبر مضمون ”المخلافۃ فی الاسلام“ مجاہد رسالہ سے رسالہ کا سالانہ چندہ پانچ روپے ہے اور خلافت نمبر کی قیمت ایک روپیہ ہے صرف ماہ میں طلب فرمائے والے یا خریدار بننے والے حاصل کر سکیں گے آپ کو اپنی معلومات کے لئے بھی یہ رسالہ ضروری ہے دوسروں کو تبلیغ کے لئے بھی مفید ہے۔

جامعہ احمدیہ میں ایک الوداعی دعوت

جامعہ احمدیہ کے طلبہ کے اعزاز میں جو اس سال مولوی نائل کے ایمان میں شریک ہو رہے ہیں پورے دو ماہ کے باقی طلبہ کی طرف سے الوداعی پارٹی دیا جی۔ اگلی و شرف کے بعد سید کمال دوست صاحب نے مولوی نائل کے طلبہ کی خدمت میں ایڈیشن پیش کیا اور ان کا جوابی کے لئے دعا کی۔ سید عبدالحی صاحب آن کشمیر نے مولوی نائل طلبہ کی طرف سے ان کا شکریہ ادا کیا اور اساتذہ کرام کی محنت اور محبت سے تربیت کرنے کا ذکر کرتے ہوئے طلبہ اساتذہ سے درخواست دعا کی آخر میں پرنسپل صاحب نے جانے والے طلبہ کو نفلہ کی اور انہیں خدمت اسلام کے ذریعہ احمدیت کے دوشیزا بننے کی تلقین کی۔ دعا پر یہ تقریب ختم ہوئی۔ (نامہ نگار)

نقشہ حفاظ جماعت احمدیہ برائے تراویح

اسما گرامی حافظ صاحبان	نام جماعت احمدیہ جس میں مقرر کئے گئے
۱ حافظ محمد رمضان صاحب	ربوہ - ضلع جھنگ
۲ حافظ محمد شفیق صاحب	لاہور شہر -
۳ ڈاکٹر حافظ سعید احمد صاحب	سرگودھا شہر -
۴ حافظ ساری فتح محمد صاحب	جہلم شہر
۵ حافظ ملک محمد صاحب	لاہور شہر۔ بیرون دیوار دروازہ -
۶ حافظ بدرا الدین صاحب	ننگر شہر -
۷ حافظ عبدالرشید صاحب	بہاول نگر ریاست بہاول پور -
۸ حافظ عبدالسلام صاحب	گوجرانو شہر -
۹ حافظ محمد عظیم صاحب	اوکاڑہ - ضلع ننگر شہر -
۱۰ حافظ عزیز احمد صاحب جیلوٹی	کوٹلی بلوچستان -
۱۱ حافظ محمد سلیمان صاحب	کوٹلی۔ آزاد کشمیر -
۱۲ حافظ محمد عظیم صاحب ڈیکلی	راولپنڈی شہر -
۱۳ حافظ عبدالملک صاحب	مڈان شہر -

ناظر تعلیم و تربیت روہ ضلع جھنگ

درخواستہائے دعا

(۱) میرے بیٹے ابو داؤد عیسیٰ نے اپنے ایک مقدر کے سلیب میں ہائی کورٹ میں اپیل دائر کی ہے احباب کا ساری کے لئے دعا فرمائیں۔ (۲) پیر مایک احمد صاحب ابن پیر مظہر الحق صاحب اور عبدالکریم صاحب ابن غلام رسول صاحب افغان اسال مولوی نائل کا امتحان دسویں میں احباب کا مایہ کیلئے دعا فرمائیں (۳) میرے لڑکے کی ٹانگ کل ۱۲ کو ایک ٹانگ ٹوٹ گئی ہے۔ تکلیف بید ہے احباب دعا سے تامل و معاملہ جیسے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن افشاری لارٹ ڈپٹی

مورخہ ۱۶ اگست ۱۹۵۲ء

گندہ جنس باہم جنس پرواز

سوید سرحد میں "پنجافستان" کا بڑھونگ
 سب سے پہلے خان عبدالغفار خان اور اس
 کی فوج خدائی خدمت گاروں نے کانگریس
 کے دیا پر مسلم لیگ کو مطالبہ پاکستان میں ناکام
 بنانے کے لئے رچا یا تھا۔ مسلم لیگ کے بے خوف
 شہرناک دانش میں احرار ایسڈ سر سے پاؤں
 تک مثال تھے۔ سوید سرحد میں جو چھ خدائی
 خدمت گار رہے تھے۔ وہی کچھ احرار کی پیجا ب
 میں کو رہے تھے۔ وہ دنوں گزردہ کانگریس کی بددع
 اپنے گندھوں پر رکھ کر اسلام اور مسلمانوں کو
 زخمی کر رہے تھے۔ اور وہ دنوں مسلم لیگ کو ناکام
 بنانے کے لئے اپنے گلوں کا پورا پورا استعمال
 کر رہے تھے۔ نادان مجبورے جیسے مسلمانوں
 کو اپنے مفاد سے محروم رکھنے کے لئے وہ دنوں
 کانگریس کے ہاتھ میں کھلوانے ہوئے تھے۔
 خدا کا فضل جو مثال حال تھا لے کر شہر
 میں خان عبدالغفار خان اور احراروں کو شکست
 ناش ہوئی۔ اور مسلم اکثریت کا یہ سوید پاکستان
 میں مثال ہو گیا۔ ورنہ خدائی خدمت گاروں اور
 احراروں نے مسلم مفاد کو ناقابل تلافی ضرر پہنچانے
 کے لئے کوئی دقیقہ فرورگشت نہیں کیا تھا
 تقسیم ہوئی اور مسلم لیگ اپنے مطالبہ پالت
 میں کامیاب ہوئی۔ تو اگرچہ خدائی خدمت گاروں اور
 احراروں کی تین غداروں کی ویسے مسلمانوں کو
 تقسیم میں سخت بے انصافیاں برداشت کرنی پڑیں
 مگر انہوں نے ایک ہمدرد قوم کی طرح اور اموہوتہ
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر عمل کر کے خدائی
 خدمت گاروں اور احراروں جیسے مفتن اور قدار
 گدھوں کو بھی جیلے باڑا مار دینے کے جس کے
 وہ سو فیصدی سخت تھے معاف کر دیا۔

کچھ دن تو یہ دونوں دشمن گودے دیکھے
 کشت مذہن کے ساتھ ہی ملوں یا جانے گا
 مگر جب دیکھا کہ مسلم لیگی زحمانے واقعی ان کو بخش
 دیا ہے۔ تو انہوں نے پھر پوزے کھانے شروع
 کر دیئے۔ سوید سرحد کی وزارت اعلیٰ پر جو ناکہ
 ایک فولادی انسان خان عبدالغفور خان کی صورت
 میں موجود تھا۔ اس نے تو بخشش عام کے قبول
 کو نام رکھتے ہوئے بھی سوید سرحد میں پورا فظم و
 فسق قائم کیا۔ اور غداروں کے ذریعے پھیلنے کو
 کند کرنے کے لئے سرخیال بھی وہ غدار کو جو پورا
 نظر بند کر دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ پاکستان کا یہ

سوید جو کبھی سرزمین بے آئین کھلا تھا۔ اور جہاں
 آنے دن تزل و غارت کا بازار گرم رہتا تھا۔
 پاکستان کے تمام صوبوں کے مقابل میں نہایت
 پر امن اور آئین پسند صوبہ بن گیا وہاں سندھ
 کی طرح وزارتیں جنٹلمن کے بعد بریلیں۔ اور نہ
 داں دفعہ ۱۹۲۱ء ایچٹ سکندر کے نفاذ کی
 ضرورت پڑی صوبہ میں بھی دفعہ سے سر اٹھایا
 اس فولادی ہتھ لے میں اس کو زمین دوز لکویا۔
 آج جیسا کہ ہم نے عرض کیا ہے شمال مغربی سرحد
 صوبہ نہ صرف سارے پاکستان میں پڑا من صوبہ
 ہے۔ بلکہ معاشرتی اور سیاسی اصلاحات میں بھی
 پیش پیش ہے۔

خان عبدالغفور خان کو یہ کامیابی اس لئے
 نصیب ہوئی۔ کہ اس نے بے جا خوش فہمی سے
 کام نہ لیا۔ اور خدائی خدمت گاروں اور ان کے
 لیڈروں کا قاطر خواہ مخواہ تسلیم کر دیا۔ تاکہ وہ
 سر پھر سے ملک میں بد امنی پھیلانے کے نہ قاب
 ہو جائیں۔ چنانچہ خان عبدالغفار خان ابھی تک
 جیل میں بند رہے ہیں۔

اس کے برعکس پیجا ب میں احراروں کی
 ناکہ بندی نہ کرنے کا یہ نتیجہ ہوا ہے کہ انہوں
 نے جب دیکھا کہ انہیں انتہائے غداروں کے
 باوجود کچھ نہیں کہا گیا۔ تو انہوں نے آہستہ
 آہستہ پھر ملک کی فضا کو اپنے گلوں کی حققت
 سے گندہ کرنا شروع کر دیا۔ اور نہایت ذہیب کاری
 سے کام لے کر مسلم لیگی زحما کو یہ چکھا دینے
 میں کامیاب ہوئے۔ کہ وہ اب مسلم لیگ کے
 حریف نہیں رہے۔ بلکہ پھر تو انہوں نے یہ اعلان
 باور بار کئے۔ کہ گرد پردہ وہ اپنے پرانے ڈگر
 پر کار بند رہے ہیں۔ اور وہی حرکات مذہبوحی
 کرتے رہے ہیں۔ جو ان کا خاصہ تقسیم سے پہلے
 تھا۔

باوجود یہ اعلان پر اعلان کرنے کے کہ
 "ہم نے مسلم لیگ سے ہار مان لی ہے"۔ وہ اپنی
 تقریروں اور تحریروں میں اور مجالس میں بات کا نہایت
 دہیے رہے ہیں۔ کہ
 دارش شاہ نہ جانیدیاں وادیوں میں کئے پوریا پوریاں
 حیرت ناک امر یہ ہے کہ ہماری لیگی حکومت
 اور ہمارے لیگی راہ نما ابھی تک احراروں کی اس
 چال کو نہیں سمجھے۔ نالائکہ جو شخص ایک دفعہ
 ان کی تقریر یا تحریروں دیکھے۔ اس کو ان کی

غداروں کا فوراً یقین ہو سکتا ہے۔ ان غداروں
 نے حکومت کے بڑے بڑے افسروں اور مسلم لیگ
 کے بڑے بڑے زحما کی مدارت میں تقریریں کی ہیں
 اور ان میں اپنے اندرون کا کھلا کھلا اظہار کیا
 ہے۔ پھر بھی کسی کے کان پر جوں تک نہیں
 رسائی۔ اور اس کا اب تک کوئی اندازہ نہیں
 کیا جا سکا۔

ایک عمومی سمجھ کا انسان بھی سمجھ سکتا ہے کہ
 ایک ہی بات جب افغانستان بھارت اور
 احرار کا کہتے ہیں۔ تو ضرور اس میں کوئی سید ہے۔
 ظفر اللہ خان کے متفق افغانستان بھارت
 اور احراروں کا پورے گینڈا بچھاں ہے۔ اس کو جاننے
 دیکھنے کے لئے کون مسلم لیگی اور پاکستان کا بھی خواہ
 نہیں جائزاً کہ بھارت نے خان عبدالغفار خان
 کی نظر بندی کے متفق کئی بار احتجاج کیا ہے۔ خود
 ہنر و جی بے اپنی تقریروں میں ان کی روٹی تک کا
 مطالبہ کیا ہے۔ پھر یہی بات احراری میسجوں یا
 تقریروں اور تحریروں میں کہتے رہتے ہیں۔ چنانچہ
 "آزاد کی اشاعت ۱۶ اگست ۱۹۵۲ء میں ایک
 نہایت زوردار لٹ " انصاف کو آواز دہانے
 کے ذریعہ نشان لگتے ہوئے ہیں۔ جس میں نہ صرف خان
 عبدالغفار خان کی بے حد تعریفیں کی ہیں۔ بلکہ انہوں
 ہم ہمیشہ خدائی خدمت گاروں کی غدارانہ
 خدمات کو بھی بڑا سراہا گیا ہے۔

یہ خاک پاکستان ایک جمہوری ملک ہے۔
 لیکن غداروں کی آزادی تو امریکہ اور برطانیہ میں
 بھی نہیں حاصل کرے۔ یہ آتش زنا میں اور پھر
 پاکستان جیسے ملک میں جسے قیام پذیر ہونے
 ابھی آٹھ اور آٹھ سو دن ہوئے ہیں۔ اس قسم
 کے پروپیگنڈا کی اجازت نہایت حیران کن ہے۔
 ہمیں نہ تو خان عبدالغفار خان سے ذاتی
 دشمنی ہے۔ نہ خدائی خدمت گاروں سے اور نہ احراروں
 سے۔ ہم صرف آسما عرض کرتے ہیں کہ حکومت کو اس
 معاملہ کی گہرائی کی پیمائش کرنا چاہیے۔ اور سوچنا
 چاہیے کہ افغانستان کیوں پھانسیاں پاکستان کا حامی
 ہے۔ احراروں کیوں عبدالغفار خان اور خدائی خدمت گار
 کے اتنے مددگار ہیں۔ اور... کیوں افغانستان
 کی پیٹھ ٹھونکتے ہیں؟

"کوریائی نازک حالت"

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
 اندھ قاتلے کے خبر یا ل اطلاع دی تھی کہ
 زار بھی ہوگا تو ہوگا اس گھڑی با حال زار
 جب یہ پیش گوئی شائع کی گئی تھی۔ اس وقت
 زار خود مختار بادشاہوں اور حکومتوں کے ذرائع
 عنظم میں سے سب سے عظیم شہنشاہ تھا۔ اس
 کی طاقت پورے مشرق و جنوب پر تھی۔ اور کوئی انسان

قیاس بھی نہیں کر سکتا تھا۔ کہ آتا بڑا مشہور
 اس حال زار کو پہنچے گا۔ جس میں وہ پہلی جنگ
 عالمگیر کے دوران میں پرتیجا
 ہم اس درد ناک داستان کی یہاں دہرانا
 نہیں چاہتے۔ جو زار زمین اور اس کی جوان لڑکیوں
 کے ساتھ گزری۔ انسان اس کے خیال سے بھی
 کاتب جاتا ہے۔

مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ پیش گوئی
 عام پیش گوئی کا مرت ایک ٹکڑا ہے۔ جو چلتے چلے
 چوڑی کی طرح ایک نشان رہ گیا ہے جس کو ہر کوئی
 کھلی آنکھوں سے دیکھ سکتا ہے۔ اور چاہے تو
 حیرت حاصل کر سکتا ہے۔
 اس عام پیش گوئی کا دوسرا دو مشن ٹکڑا وہ
 ہے۔ جس کو ہم نے آج مرحوان کھا ہے۔ یعنی
 کوریائی نازک حالت
 شام۔ نہایت عمومی الفاظ ہیں۔ مگر مندرجہ ذیل
 خبر کو پڑھیے۔ اور ان الفاظ کے تاثر اور اہمیت
 کا اندازہ کیجئے۔

اب تک کوریائی میں ۵۰ لاکھ مرد عمر میں
 اور بچے ہلاک ہو چکے ہیں۔
 چالیس لاکھ بے خان اور تباہ حال پھر
 رہے ہیں۔
 اب تک امریکہ ۱۵ ارب ڈالر خرچ کر چکا ہے
 دانش گن ۱۲ ارب۔ کوریائی لڑائی شروع
 ہوئے دو سال کا عرصہ گزر چکا ہے اگرچہ
 دوسری جنگوں کی طرح یہ ایک طویل جنگ
 نہیں۔ اور نہ کوئی بیاد پر ہی لڑی جا
 رہا ہے لیکن جانی اور مالی نقصان کے
 لحاظ سے یہ جنگ دنیا کی تاریخ میں ایک
 انتہائی خونخاک جنگ تصور کی جا سکتی
 ہے۔

۲۵ جون ۱۹۵۲ء سے جب سے
 یہ لڑائی شروع ہوئی ہے اب تک ۱۵ لاکھ
 مرد عمر میں اور بچے ہلاک یا زخمی ہو چکے
 ہیں۔ کوریائی کا ملک ایک سنسان اور
 بھیاک وادی کا منظر پیش کرتا ہے۔
 لوگوں کے رہ نئی مکان۔ تھیلیں اور
 ذاتی جائیدادیں سرکاری عمارتیں اور کول
 تمام تباہ و برباد ہو چکے ہیں۔ ہر ذرا ناک
 ٹریبونٹس کے نقصان کا اندازہ لگانا
 بہت مشکل ہے۔ لیکن سرکاری طور پر
 اندازہ لگایا گیا ہے۔ اس کے مطابق
 اس چھوٹی سر لڑائی پر یہ کہ اسے
 صد ٹون میں سے نام دیا تھا۔ اب تک
 کم از کم ۳ ارب ڈالر کا نقصان پہنچا
 ہے۔ صرف امریکہ اب تک اس پر ۱۵
 ارب ڈالر صرف کر چکا ہے۔ یعنی کل زخمی
 (باقی دیکھیں ص ۶)

حضرت ام المؤمنین نور اللہ مرقدہ کی سیرۃ طیبہ واقعات کی روشنی میں

(۵)

سید اعجاز احمد شاہ صاحب کہتے ہیں: ہمارے گھر حضرت اماں جان کے انگٹ و بشارت افادات و احسانات میں آپ کا دست شفقت ہمارے گھر پر عملی طور پر اس وقت سے ہے جبکہ میری والدہ (اہلیہ اول سید احمد علی صاحب ابوالوی) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں اپنے والد مولوی امام علی خان صاحب آف سورت ریاست پٹنہ کے ساتھ اپنی چھوٹی سی عمر میں تادیبا دارالامان آئیں۔ والدہ صاحبہ بیان کرتی ہیں کہ میرے ابا کی تادیبا میں وہ پہلی آئی تھی۔ اور تحقیق حق کی غرض سے تھی۔ چنانچہ مجھے بوجہ چھوٹی عمر اور بچہ ہوئے کے اندرون خانہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں رہنے کا موقع ملا۔ اور میں نے خود کو اپنی ماں سے بھی زیادہ چاہنے والی شفیق ماں کی گود میں سوسوس کیا۔ یہی وجہ تھی کہ یہ بھی دوران قیام میں والد صاحب نے مجھ سے پوچھا کہ بیٹی تجھے یہاں کسی قسم کی تکلیف تو نہیں تو میں نے ابھی کو جواب میں یہی کہا کہ میرا دل تو یہاں لگ گیا ہے۔ اور اب تادیباں سے واپس جانے کو نہیں چاہتا۔ والدہ صاحبہ کا کہنا ہے کہ وہ زمانہ شاید ۱۹۱۹ء کا تھا۔ ۱۹۲۰ء سے لے کر اب ۱۹۵۲ء تک یعنی تقریباً نصف صدی تک حضرت اماں جان رف کا وہی سوک رہا۔ جو پہلے روز تھا۔ اور اس شفقت میں ذرہ بھی فرق نہیں پڑا۔ اور اسی نظر کرم کا طفیل تھا۔ کہ پھر میں خود کو کشش کر کے بھی کئی بار اپنے ابا مرحوم کے ہمراہ تادیباں دارالامان حاضر ہوئی۔ اور شادی کے بعد ۱۹۲۰ء سے اپنے بچوں کو تادیباں میں رانٹش اختیار کرنے کو ترجیح دی۔ جو پھر میرے بچوں سے اب بڑھ چکا ہے تاکہ کسی ایک انقلابات سے مجھے دوچار نہ بنا پڑا۔ ہمیشہ حضرت اماں جان کی شفقت اور مہربانی سے رہا۔

اور بڑی سے بڑی مشکل میں بھی میرے قدم کبھی نہ ڈگمگائے۔ مجھ پر اس مقدس وجود کی بے شمار شفقتیں ہیں۔ کہ نہ میں مجھے میرے والد صاحب مرحوم کے ترک سے پہلے سات آٹھ روپیہ ملا۔ یہ ان مبلغات کرنے کے بغیر نہ رہا۔ و مشورہ حضرت اماں جان رحم کی خدمت میں حاضر ہوئی۔ اور عرض کیا کہ اس کا کیا کر دوں۔ فرمایا کہ زمین خرید کر یہاں تادیباں مکان بنا لو۔ اور از رو نواز کشش و شفقت خود حضرت صاحبہ زادہ میاں بشیر احمد صاحبہ

سیرت میں فاضل طور پر کچھ مشکلات درپیش تھیں۔ اور ان میں سے ایک بڑی مشکل یہ تھی کہ ربوہ میں کوئی مکان یا کارخانہ بنانے کے باعث اور حافظ آباد (جہاں مستقل آبادی) میں ایسی اپنی والدہ کو لہجہ ان کے گزرد اور ضعیف ہونے کے چھوڑنے کے سبب باعث کہیں نہ باہر سے مگر ہو کر نہ جاسکتا تھا۔ مجھے حضرت اماں جان کی خدمت میں جب عادت حاضر ہو کر عرض کرنا پڑا کہ حضور والدہ مگر وہ اور شفقت میں۔ چنانچہ میرا بچہ ان سے مشکل ہے۔ ایسی وہ نہیں کہیں

یہاں ربوہ کوئی بددست نہیں کہ والدہ کو ایسا چھوڑ کر باہر دروہ پرے نگرے سے جا سکوں اس نگرے میں۔ دعا دار رہ سہانی کی فرزند سے حاضر ہوا ہوں۔ حضرت اماں جان نے روز سے پرشکفانہ اعزاز میں فرمایا۔ تمہیں کیا فکر۔ میں جو ہوں۔ یہ میری بیٹی میرے پاس رہے گی۔ تم نے نگرے سے ایسا کام کرو۔ اللہ اللہ کیا کی انعامات اللہ شفقت تھیں۔ حضرت اماں جان رحم کی غلام ابن غلام پر اور کیا جا نسبت تھی ان میں اسے سزا سے بچا کر پیارے کلمات کی۔ ان پیارے الفاظ نے میری تمام مشکلات کو حل کر دیا۔ چنانچہ پھر والدہ صاحبہ کا دل سوا سال تک حضرت اماں جان رحم کی خدمت میں ہی رہا۔ اور ان کو ایسا آرام ملا۔ کہ مجھ سے اس قسم کا آرام ملنا محال تھا۔

حضرت محمد سلطان عرفیہ صاحبہ تحریر فرماتی ہیں کہ: (۱) ایک دفعہ تادیباں میں تھی نے حضرت اماں جان سے بیت اللہ میں دعا کرنے کی درخواست کی تو آپ نے نہایت شفقت کر کے دعا کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی جب میں دعا کرنے سے فارغ ہوئی تو آپ نے اپنے کھانے کے پھولوں کا ہار لگا کر مجھے نہایت فرمایا جس کو میں نہایت حفاظت سے رکھا کرتی تھی مگر انہوں نے کھانے کے انقلاب میں ضائع کر دیا۔

(۲) میری آپا کی سند محمود کے سسرال دعوہ غیر احمدی تھے اور وہ سے زیادہ اسے نکالیے پہنچانے لگے وہ ایک دفعہ جلسہ ملازمین ربوہ آئی اور حضرت اماں جان کی خدمت میں دعا گزارا کرتے کہ روئے لگی اور اپنی تکلیف کا سبب ماجرا بیان کیا۔ اس پر حضرت اماں جان نے فرمایا۔ کیا تیرے ماں باپ مذہب سے تھے اور تو بھی مذہبی تھی جو ان میں رشتہ کیا گیا اور تو نے اس وقت کیوں نہ انکار کر دیا۔ اس پر محمود نے عرض کیا کہ میں اس وقت نامالغ تھی۔ اس پر حضرت اماں جان نے کہا پھر تو خود کیوں ہے۔ جاؤ اور اب بھی کوشش کرو۔ (۳) حضرت اماں جان نے فرمایا کہ تمہیں ان ظالموں کے پنجے سے نجات دے گا۔ چنانچہ چھ ماہ کا سفر میری نہیں گذرنا تھا کہ خدا تعالیٰ نے اسے بہت جلد خلاصی دیدی۔ یہی وہ محمد ہے اب ماہر محمد ہاہریم صاحب خلیل کے عقد میں آئے اور مبلغ ہزار کی وقت اپنے شہر کے ہزارہ خاندانوں اور قریب میں تبلیغ کا کام کر رہی ہے۔ یہ حضرت اماں جان کی نصیب دعاؤں کا نتیجہ ہے۔

(۴) میری چچا زاد بہن شاد کی بہن فوسال کے قریب ہے آباد وہی۔ نوسال وہ لڑکی یہاں ربوہ میں جلسہ ملازمین آئی اور حضرت اماں جان کی خدمت میں حاضر ہو کر دعا کی درخواست کی اور ان جان سے دعا فرمائی۔ خدا تعالیٰ نے ان کا فضل یہ ہوا

کہ حضور نے عرصہ کے بعد اسے سسرال اپنے گھر لے گئے اور رضی ہوئی بیٹے لگی۔ اب اسے اللہ تعالیٰ نے بلا کا شفا فرمایا ہے جو یقین کی خوشخبری کا باعث ہو رہا ہے۔ خیر حضرت اماں جان بہت سبب مستجاب الدعوات تھیں۔

مگر ماہر محمد اس اہم صاحب نے تعلیم الاسلام کی سکول ربوہ تحریر فرماتے ہیں: (۱) میرے ماں پہلی بھی ہوئی تھی حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا خبر شریفی صاحبہ نے یہ تشریح فرمائی اور گھر والوں کو مبارک باد دی۔ اس کے بعد وہی وقتاً فوقتاً تشریف لاتی رہیں۔ نہایت سادگی اور بے تکلفی سے خود ہی اکیلی پیدل تشریف لے آئیں اور بچوں کا حال احوال دریافت فرماتیں۔ ایک مرتبہ تشریف لائیں اور دلال میں ایک سٹول پڑھا اس پر بیٹھے تھیں۔ اور جب والدہ مرحومہ نے اندر سے کوئی لڑکی تادیبا میں حاضر فرمایا کہ وہ خود ہی لڑکی پہ بیٹھے جائیں۔

(۲) میری بیوی کا بیان کرتی ہیں کہ اماں جان جب کبھی انہیں طہن نہایت لطیف مذاق میں باتوں باتوں میں دل کا حال پوچھتیں اور یہ محسوس فرماتے کہ میں اپنے گھر میں خوش ہوں بہت ہی خوش ہوتی اور شفا کے فضل سے مجھے حضرت اماں جان کی ایک بعض بچوں کو دیکھتا ہوں۔ پوتیوں اور نواسیوں کو کبھی پوچھتا ہوں کہ ان کے پاس کسے حاصل ہے اور حضرت ام المؤمنین نہایت شفقت اور خوشی سے مجاراً ذکر فرماتی تھیں اس طرح کہ گویا ہم آپ کے ہی خاندان کا حصہ ہیں اور تادیباں مطلب تھی۔

صلوٰۃ خدائش سا صاحب عہد زیدی ربوہ سے تحریر فرماتے ہیں: حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا نے مرقدہ کی تشریح نامکانات کے ایام میں خاکسار کو عن صلاتنا کے فضل سے ایک چوڑے حضرت اماں جان کی خدمت میں پیش کرنے کی توفیق ملی جس کے نتیجہ میں چند دنوں کی مساجد سے گھر میں اسی قدر غمیں چھوڑا اور بچوں کی تشریح ہوئی سے کہیں نے نہیں سنبھلتیں۔ اور برکت ایسے دن میں اور اہلکار اور بغیر سخت اندک کشش کے پیدا ہوئی ہے کہ میں یقین کرتا ہوں کہ یہ شخص حضرت اماں جان کی اس خدمت کا ہی نتیجہ ہے۔ (۳) اغضال احمدیہ والسلام زدہ خدا

ولادت

میرے بہنوئی چودھری بشیر احمد صاحب (منگل) ابن چودھری دین محمد صاحب مرحوم کے ہاں ماہی ۱۵ مئی کو دوسری لڑکی تولد ہوئی۔ اہلبیت و عافیاں کے لئے دعا ہے کہ کو درازی عمر و عافیت دین بنائے اور والدین کیے عزت افزاں کا موجب ہو۔ (۴) محمد علی احمدی

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا

(الہام حضرت مسیح موعودؑ)

بعد احباب سے اتفرادی گفتگو کے مواقع ملتے رہے۔

تیلخ ملاقائیں بفضلہ تعالیٰ باقاعدہ جاری رہیں۔ ایک نوجوان دوست ہر ہفتہ ملنے آتے رہے۔ ان سے تبلیغ گفتگو کی جاتی رہی اور لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا۔ یہ دورت اب بفضلہ تعالیٰ بیعت کے لئے آمادہ ہو چکے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب ایک مشہور مشرقی ہیں دو دفعہ ملنے آئے۔ انہیں انگریزی تفسیر القرآن کا دیا۔ چار مطالعہ کے لئے دیا۔ ایک اور دوست ملنے آئے ان سے بھی گفتگو کی اور لٹریچر مطالعہ کے لئے ایک دست لپی کا انہار دیا۔ انہیں تین کی اولیٰ بی بی سے ملنے دیا۔ ایک باہمی دور دراز ملنے کے بعد ان سے سوہانہ گفتگو کی۔

برادرم میں نکاح ایک معاہدہ ہے۔ اور اس معاہدہ کے مطابق میاں بیوی کو زندگی بسر کرنا ضروری ہے قرآن کریم میں ہے۔ وحاشا وھن بالمعزج یعنی لمے مرد۔ تم اپنی بیویوں کے ساتھ نیک زندگی بسر کرو۔ اور حدیث شریف میں ہے۔ خیرکم خیرکم لاهلکم۔ کہ تم میں اچھا وہ ہے جو اپنی بیوی اور اہل خانہ سے اچھا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ کہ روحانی اور جسمانی طور پر اپنی بیویوں سے نیکی کرو۔ ان کے لئے دعا کرتے رہو اور طلاق سے پرہیز کرو۔ کیونکہ نہایت بد خدا کے نزدیک وہ نقص ہے۔ جو طلاق دینے میں جلدی کرتا ہے۔ جن کو خدا نے جوڑا ہے۔ اس کو ایک گندے پتن کی طرح حرامت ڈرو۔

ایک دوسرے مقام پر فرماتے ہیں:- مسلمانوں میں نکاح ایک معاہدہ ہے۔ جس میں دو کی طرف سے ہر اور تمہارا اتفاق اور اسلام اور حسن مباحثت شرط ہے۔ اور عودت کی طرف سے عفت اور پاکدامن اور نیک چال چلن اور زمانہ برداری شرائط ضروری ہیں سے اور جیسا کہ دوسرے تمام معاہدہ شرائط کے ٹوٹ جانے سے قابل فسخ ہو جاتے ہیں ایسا ہی یہ معاہدہ بھی شرطوں کے ٹوٹنے کے بعد قابل فسخ ہو جاتا ہے۔ صرف یہ فرق ہے۔ کہ اگر مرد کی طرف سے شرائط ٹوٹ جائیں تو عودت خود بخود نکاح کے ٹوٹنے کی جواز نہیں ہے۔ بلکہ حاکم وقت کے ذریعہ سے نکاح کو

عطا فرمائے۔ اللہم آمین متفرق

طلاق اور خلع سے متعلق ضروری مسائل

توڑ سکتی ہے۔ جیسا کہ دہلی کے ذریعہ سے نکاح کو کر دیا سکتی ہے۔ اور یہ کئی اختیار اس کو فطرتی شتاب کاری اور نقصان عقل کی وجہ سے ہے۔ لیکن مرد جیسا کہ اپنے اختیار سے معاہدہ نکاح کا باہدہ کر سکتا ہے۔ ایسا ہی عورت کی طرف سے شرائط ٹوٹنے کے وقت طلاق دینے میں بھی خود مختار ہے۔

طلاق کے متعلق قرآن کریم میں یہ ہدایت ہے۔ کہ (فادی احمدی جلد دوم صفحہ ۲۵) الطلاقہ طلق الخ۔ کہ رجعی طلاق دوسرے ہے جب تیسری طلاق ہو جائے تو پھر رجوع اور نکاح نہیں ہو سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ الطلاقہ مرتان یعنی دو دفعہ کی طلاق ہونے کے بعد بیا سے ابھی طرح سے رکھ لیا جائے یا احسان سے جدا کر دیا جائے اگر اتنے لمبے عرصے میں بھی ان کی آپس میں صلح نہیں ہوتی۔ تو پھر ممکن نہیں کہ وہ اہل صلح پذیر ہوئیں۔ (البدیع ۲۲ اپریل ۱۹۲۰ء) حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ فقط وھن بعد تہن کے ماتحت فرماتے ہیں:-

”مشرقت گذر جائے۔ تو پھر رجوع کا اختیار ہمیں۔ وہ عورت جدا ہو جائے گی۔ حال دو طلاق تک نکاح نئے سرے سے بڑھا سکتا ہے اور تیسری کے بعد رجوع کر سکتا ہے نہ نکاح ہاں دوسرا قسم خود بخود طلاق دے تو پہلے کے لئے جائز ہے۔ سنت طریقی یہ ہے کہ تین طلاقیں تین مختلف عہدوں میں دو۔ لام اہتمام کے لئے ہے۔ یعنی عدت کے اندر اور طلاق کے بعد دوسرا طلاق دے کر عودت فرمائی جا سکتی ہے۔

خلع کا صورت بیان کی گئی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رحمہ اللہ اس آیت کے ماتحت فرماتے ہیں:- ”عورت کچھ دوسرے دے کہ مرد سے طلاق دے سکتی ہے۔ اس کا نام خلع ہے۔“ (درس القرآن صفحہ ۱۵)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حضور سوال پیش ہوا:- سوال:- ایک وقت میں طلاق کا نام ہو سکتا ہے یا نہیں اور تین طلاق کے بعد پہلے عہدہ نکاح کر سکتا ہے یا نہیں؟ جواب:- ایک ہی وقت میں طلاق کا نام نہیں ہو سکتا اور اسی تین ماہ میں ہونی چاہیے (باتی مسکبر)

عرصہ زیر پروردگار میں اپنا ماہوار پرچہ اسلام و روح و دمہ خودی اور خودی کا ۲۰۰ کی تعداد میں زیر تبلیغ احباب کو بھجوایا اسی طرح تبلیغی خط و کتابت جاری دی ہمیں سے باہر مختلف علاقوں سے خطوط آتے ہیں جن کے جوابات دینے جانتے رہے۔ ایک جرنل احمدی برادرم عبدالرحیم صاحب نوک مشن کے کاموں میں خاکسار کی امداد فرماتے رہے اللہ تعالیٰ انہیں جنائے بخیر دے آخر میں احباب کی خدمت میں مشن کی کامیابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

خلع اور طلاق میں ایک جہت میں اشتراک ہے۔ اور اس معاہدہ کے مطابق میاں بیوی کو زندگی بسر کرنا ضروری ہے قرآن کریم میں ہے۔ وحاشا وھن بالمعزج یعنی لمے مرد۔ تم اپنی بیویوں کے ساتھ نیک زندگی بسر کرو۔ اور حدیث شریف میں ہے۔ خیرکم خیرکم لاهلکم۔ کہ تم میں اچھا وہ ہے جو اپنی بیوی اور اہل خانہ سے اچھا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ کہ روحانی اور جسمانی طور پر اپنی بیویوں سے نیکی کرو۔ ان کے لئے دعا کرتے رہو اور طلاق سے پرہیز کرو۔ کیونکہ نہایت بد خدا کے نزدیک وہ نقص ہے۔ جو طلاق دینے میں جلدی کرتا ہے۔ جن کو خدا نے جوڑا ہے۔ اس کو ایک گندے پتن کی طرح حرامت ڈرو۔

ایک دوسرے مقام پر فرماتے ہیں:- مسلمانوں میں نکاح ایک معاہدہ ہے۔ جس میں دو کی طرف سے ہر اور تمہارا اتفاق اور اسلام اور حسن مباحثت شرط ہے۔ اور عودت کی طرف سے عفت اور پاکدامن اور نیک چال چلن اور زمانہ برداری شرائط ضروری ہیں سے اور جیسا کہ دوسرے تمام معاہدہ شرائط کے ٹوٹ جانے سے قابل فسخ ہو جاتے ہیں ایسا ہی یہ معاہدہ بھی شرطوں کے ٹوٹنے کے بعد قابل فسخ ہو جاتا ہے۔ صرف یہ فرق ہے۔ کہ اگر مرد کی طرف سے شرائط ٹوٹ جائیں تو عودت خود بخود نکاح کے ٹوٹنے کی جواز نہیں ہے۔ بلکہ حاکم وقت کے ذریعہ سے نکاح کو

عطا فرمائے۔ اللہم آمین متفرق

خاکسار ساڑھے تین ماہ پاکستان قیام کے بعد جمعہ اہل وعیال سات فروری کو ہیمبرگ واپس پہنچا۔ سٹیشن پر برادرم ملک عمر علی صاحب اور جماعت ہیمبرگ کے احباب نے جمعہ اپنے بیوی بچوں کے ہمراہ استقبال کیا۔ تمام دوست بھول اور دیگر تحائف لئے سٹیشن پر موجود تھے یہ نظارہ بفضلہ تعالیٰ نہایت ہی ایمان افزو تھا۔ سٹیشن سے تمام احباب کے ہمراہ ہم گھر نیچے اور کم و بیش تین گھنٹہ تک احباب کو پاکستان کے حالات سنانے اور مشن کے مستقبل کے بارہ میں گفتگو کرنے کا موقع ملا۔

ہیمبرگ یونیورسٹی کے زیر اہتمام تقریر ہیمبرگ یونیورسٹی کی ایک کلاس کے پروفیسر نے اپنی کلاس کے طلباء کے سامنے تقریر کی دعوت دی۔ ان کی دعوت کو ہم نے قبول کیا اور اس کلاس میں میری درخواست پر برادرم ملک عمر علی صاحب نے ایک گھنٹہ تک موخر ۲۴ فروری کو تقریر کی۔ تقریر کے دوران میں آپ نے تمام مذاہب کی تاریخ مختصر طور پر بیان کی۔ اس بات پر زور دیا کہ اسلام ایک عالمگیر مذہب ہے اور ہم تمام انبیاء و پیامبران لانا اپنے مذہب کا ضروری جزو قرار دیتے ہیں آپ نے اس امر کو کھول کر بیان کیا کہ دیگر انبیاء وقتی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے آئے۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تمام دنیا کے لئے تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کو بھی آپ نے عمدہ انداز میں بیان کیا۔ تقریر کے بعد طلباء نے سوالات دربانہ کئے جن کے کئی خوش جوابات دیئے گئے موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے لٹریچر تقسیم کیا۔

خطبات جمعہ احباب جماعت جمعہ کے روز نماز کے لئے تشریف لاتے رہے۔ ان ممالک میں جمعہ کے روز احباب کا تشریف لانا اتنا آسان کام نہیں ہوتا کیونکہ جمعہ کام کا دن ہوتا ہے۔ بہر حال کچھ احباب شامل ہوتے رہے۔ جمعہ کی نماز برادرم ملک عمر علی صاحب پڑھاتے رہے۔ اپنے خطبات میں اپنے

جب بھڑا پڑے اسقاطِ حمل کا موجب علاج فی تولد تو پھر وہ بھی مکمل خوداک گناہ تو لے لے جو وہ رویے حکیم نظام آجان ایٹڈ سنز گوجرانوالہ

اعلان دارالقضا

محرم خالد امین صاحب ایم۔ ایس۔ بی۔ سٹوڈنٹ ۵۵، نیو بوشل پنجاب ایگریکلچرل کالج لاہور نے درخواست دی ہے کہ ان کے والد مرحوم امین صاحب ساکن جہلم دفاتر پبلک ہیں۔ ان کی ایک کنال اور اسی قطعہ عرصہ وقفہ محلہ صی رولہ مرحوم کی بیوی وان کے تین لڑکوں اور تین لڑکیوں کے نام منتقل کی جائے۔ لہذا یہ راجعہ اعلان فی اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ اگر یہ زمین سالانہ کے نام منتقل ہو سکے کسی کو اعتراض ہو۔ تو پندرہ دن تک دفتر بذریعہ اطلاع دے۔ اس کے بعد فیصلہ کر دیا جائے گا۔

ذخیرہ دار القضا و سلسلہ عالیہ احمدیہ رولہ پاکستان

انتقال اراضی رولہ دارا ہجرت کے اعلان ۹

ارضی رولہ کے متعلق مندرجہ ذیل انتقال لینے کے بارے میں اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کسی دوست کو اس انتقال کے متعلق کسی قسم کا اعتراض ہو۔ تو اعلان بذریعہ تاریخ اشاعت سے ۱۵ دن کے اندر اندر دفتر بذریعہ اطلاع دے۔ ورنہ بعد میں کوئی شکایت نہیں سنی جائے گی۔

سلسلہ	قطعہ محلہ بلاک	رقبہ		انتقال بنام
		مربعے	کنال	
۳۵	قطعہ محلہ بلاک عسلا	-	۱	خلیفہ عبدالرحیم صاحب ولد
	محلہ دارالین - رولہ			خلیفہ نور الدین صاحب
				مرحوم آف جموں

داستانٹ سیکرٹری کیٹی آبادی رولہ

فقہاء نے ایک مرتبہ تین طلاق دینے کو جائز رکھا ہے۔ لیکن اس میں برہانیت رکھی گئی ہے کہ عدت کے بعد اگر خاوند رجوع کرنا چاہے۔ تو وہ عورت اس خاوند سے نکاح کر سکتی ہے اور دوسرے شخص سے بھی کر سکتی ہے۔ سوال: جب تین طلاقیں ہو جائیں تو یہ پہلا خاوند پھر بھی نکاح کر سکتا ہے۔

جواب:- جب تین طلاق واقع ہو جائیں تو پہلا خاوند اس عورت سے نکاح نہیں کر سکتا۔ جب تک کسی دوسرے سے وہ نکاح نہ کر لے۔ اور پھر وہ خاوند اس کو طلاق دے دیوے۔ مگر عدت اگلے نہ دے کہ پہلا خاوند اس سے نکاح کرے اس کا نام حلال ہے اور یہ حرام ہے۔ ہاں اگر ایسے اسباب پیش آجائیں کہ وہ دوسرا شخص اس عورت کو طلاق دے دیوے۔ تو وہ پہلے شخص سے نکاح کر سکتی ہے۔ لیکن اگر ایک ہی مرتبہ تین طلاق دی دی جائیں تو پھر عدت گزرنے کے بعد وہی خاوند نکاح کرنا چاہے۔ تو وہ نکاح کر سکتا ہے۔ کیونکہ اس کی یہ طلاق شرعی طلاق نہیں دی گئی۔ جس میں تین ماہ کی عدت مقرر ہے اور اس میں حکمت یہ ہے کہ ہر ایک اپنے نفع و نقصان کو سمجھ لے۔ دو طلاق دے کر اگر تیسری نہیں دی اور عدت گزر گئی ہے۔ تب بھی رجوع ہو سکتا ہے۔

(البدور ۲۲ اپریل ۱۹۵۲ء)

(بقیہ صفحہ ۳)

بھٹ کا ۱۰ فیصد حصہ کو بیٹے۔ ہم لاکھ سے زیادہ باشندے بے فائز ہو چکے ہیں اور تباہی کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ آواز دیوڑوں سے پتہ چلتا ہے کہ ہزاروں فوجی اور شہری بیعت اور بیگ سے مراد ہے۔

یہ صورت اس رنج و غم کا ایک حصہ ہے ان اعداد و شمار میں وہ لاکھوں باشندے اور طائفوں کی فوجوں کے سپاہی شامل ہیں۔ بیعت اور زندگی کی کشمکش میں فضول وقت گوارا ہے۔

کو ریائے اس جنگ میں جو نقصان اٹھایا ہے۔ وہ ان نقصانات سے کہیں زیادہ ہے۔ ہر گز یہ کہ ایک تمام جگہوں میں اٹھنا پڑا ہے۔ دوسری جنگ میں دوسرے جوش اور پلینڈ کا مشورہ کہ نقصان میں آنا نہیں تھا۔

اب تک ۱۹ ہزار امریکی ہلاک ہوئے۔ زخمی اور گرفتار ہو چکے ہیں۔ بیعت کو روکنا ۲ لاکھ ہلاک زخمی یا لاپتہ ہیں۔ دوسرے اتحادی ملکوں کے دس ہزار ہلاک زخمی اور لاپتہ تباہے جاتے ہیں۔

دوسری طرف

مگر دفاع کے اندازہ کے مطابق شہر کیلئے نقصان سوا ستر لاکھ اشخاص گنگا جی ہے۔ شمالی کوئی شہر شہری باشندوں کے نقصان کا اندازہ ۱۵ لاکھ ہے۔ بیعت کو ریائیں شہریوں کے نقصان کا اندازہ ۲ لاکھ سے بھی زیادہ لگایا گیا ہے۔

بانی اور مالی نقصان کے علاوہ کو ریائے کے باشندوں کے بے جنگ سے رہائش گاہیں اور صحت کی بے پناہ مشکلات پیدا کر دی ہیں۔ (نولہ وقت ۱۹۵۱ء)

ہمدرد نسواں (یعنی محبوب اٹھرا)

اسقاطِ حمل یا بچوں کا پھینکنا میں فرت ہو جانے کا بے نظیر علاج۔ قیمت مکمل کو روپیہ ۱۹ روپیہ پینتہ (دو اٹھرا خد مت حلقہ بومرنگ)

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج

خدا ڈٹ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آبادی

بارہ داری کے خجروں کی خرید

راخبارات میں ہمارے گذشتہ اشتہار کے حوالہ سے مندرجہ ذیل مراکز میں ان کے سامنے درج شدہ تارہ سچوں پر ۸ بجے صبح بارہ داری کے خچر خریدیں جائیں گے۔

- ۱۔ لائل پور ۵۵، آکو، ریس کورس میں گھوڑ دوڑ کے میدان میں
- ۲۔ سرگودھا ۲۰، کوٹا رس شوگر ٹونڈ میں دھوڑوں کی نمائش کے میدان میں
- ۳۔ ریشا ۵۳، کوٹا رس کے میدان میں
- ۴۔ راولپنڈی ۲۷، کوڈوڑ کے میدان میں
- ۵۔ لاہور ۲۹، کوٹا رس ڈگری ہسپتال آد۔ اسے بازار لاہور میں جملہ تارہوں سے اپنے خچر بغیر خرید مندرجہ بالا وقت اور تاریخوں پر پیش کرنے کی درخواست ہے۔

درستخط، ڈاکٹر آف ریماڈرنٹس و ڈگری ایٹڈ فاضل جنرل میڈیکل اٹرنز۔ راولپنڈی

اعلان نکاح: مندرجہ ذیل اہل حق و باطل کے درمیان میں صاحب مقبول دلیرانہ جوش و شہادت و ساتھ ہونے پر حسین صاحب ایم جہلم نے مبلغ ایک ہزار روپیہ حق ہر روز ۱۹ روپیہ جملہ اجابت و درویش تارہ، یان کی خدمت میں درج است و دعا ہے۔ دستمال اس وقت کو جائیں گے کہ باہت برکت کرے۔ (فاسا رولہ پرنٹنگ آرٹس لاہور)

ترباق اٹھرا احضار ہو جاتے ہوں با بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۸ روپیہ مکمل کو روپیہ ۲۵ روپیہ درخانیہ فیہ الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

تعلیم الاسلام ہائی سکول اور نصرت گزراہی سکول کے امتحان نتائج

نمبر	نام	نمبر	نام	نمبر	نام
۲۹۹۲	ولی محمد	۱۲۲۹۶	رشیدہ کشور	۲۰۲۵۷	نصیر احمد نسیم
۲۹۹۶	محمد رشید	۱۲۲۹۸	نسیم	۲۰۲۵۸	سعید احمد
۲۹۹۹	غلام مصطفیٰ	۱۲۲۹۹	بشریٰ	۲۰۲۶۱	رشیدہ اختر
۳۰۰۳	محمد اشرف خان	۱۲۵۰۰	سعیدہ بیگم	۲۰۲۶۲	مبشر احمد باجوہ
۳۰۰۴	مقصود الحسن		ایمان بھٹائی کے والدین کی تعداد ۱۲	۲۰۲۶۳	سوار احمد
۳۰۰۵	صوبہ الحسن ہمدانی		کایاب ہونے والے طالبات ۹	۲۰۲۶۴	سعیدہ اختر
۳۰۰۹	غلام رسول صابر		نتیجہ امتحان	۲۰۲۶۵	عید الغفور زاہد
۳۰۱۱	عبدالرزاق		تعلیم الاسلام ہائی سکول گھنٹیوالیوں	۲۰۲۶۶	منور احمد
۳۰۱۲	محمد شریف	۳۰۸۱۷	غلام احمد صفر	۲۰۲۶۸	اعجاز احمد قاسمی
۳۰۱۳	بشیر الدین احمد	۳۰۸۲۳	عنایت اللہ صابر	۲۰۲۶۹	ارکس احمد شاہ
۳۰۱۴	ذوالفقار علی خان	۳۰۸۳۲	محمد لطیف	۲۰۲۷۱	جلال الدین احمد
۳۰۱۶	ولیس نیاز احمد	۳۰۸۳۳	جان محمد	۲۰۲۷۲	منور احمد پریسی
۳۰۱۹	عمر حیات	۳۰۸۳۶	محمد لطیف شاہد	۲۰۲۷۳	نگنہ مظفر احمد عابد
۳۰۲۰	اصغر علی	۳۰۸۳۷	محمد انور	۲۰۲۷۵	شیر احمد خان
۳۰۲۱	ظہیر عارف درانی	۳۰۸۴۰	ایم اشرف علی خان	۲۰۲۷۶	نذیر احمد شاہ
۳۰۲۲	سنگھ رحیات		پرائیویٹ طلباء ضلع جھنگ	۲۰۲۷۷	محمد افضل خان ترکی
۳۰۲۳	فرزندی علی	۲۰۹۳۸	سید سبطینہ مہدی	۲۰۲۷۸	حاشی حسین
		۲۰۹۴۰	محمد سعید ورد	۲۰۲۸۰	گلزار احمد
		۲۰۹۴۳	محمد احمد	۲۰۲۸۱	چوہدری منور احمد
		۲۰۹۴۶	مرزا حنیف احمد	۲۰۲۸۲	منور احمد ارشد
		۲۰۹۵۲	مرزا محمد حیات تاثیر	۲۰۲۸۳	محمد اکرم خالد
		۲۰۹۵۳	سود حسین خان	۲۰۲۸۴	طالب حسین خان
		۲۰۹۵۵	سعید احمد سبیل	۲۰۲۸۶	نفل الرحمن نسیم
		۲۰۹۵۶	تاضی عزیز احمد ناصر	۲۰۲۸۷	رحمت اللہ خان بید
		۲۰۹۵۷	محمد طفیل نسیم	۲۰۲۹۰	محمد سعید
		۲۰۹۵۹	مرزا مشتاق احمد ناصر	۲۰۲۹۱	احمد حسن اکملی
		۲۰۹۶۱	محمد افضل قریشی	۲۰۲۹۲	محمد موم علی شاہ
		۲۰۹۶۱	ذوالفقار توفیق	۲۰۲۹۳	نگنہ شاد احمد پریسی
		۲۰۹۶۲	محمد سعید اللہ مہناس	۲۰۲۹۴	شامل ہونے والے طلباء کی تعداد ۸۶
		۲۰۹۶۳	محمد شفیع اشرف	۲۰۲۹۵	کایاب ہونے والے طلباء ۶۵
		۲۰۹۶۴	ذیل احمد افتر		نتیجہ امتحان
		۲۰۹۶۵	عید الرحمن نسیم		۵۰۰۵۸
		۲۰۹۶۶	سید احمد الطہر		
		۲۰۹۶۷	عبد العزیز		
		۲۰۹۶۹	احمد یار		
		۲۰۹۷۰	محمد فرید		
		۲۰۹۷۲	محمد علی		
		۲۰۹۷۳	محمد اسلم		
		۲۰۹۷۴	غلام محمد خان		
		۲۰۹۷۵	سکندر محمد		
		۲۰۹۷۶	غلام جعفر شاہ		
		۲۰۹۷۷	محمد سعید		
		۲۰۹۷۸	غلام فرید		
		۲۰۹۷۹			
		۲۰۹۸۰			
		۲۰۹۸۱			
		۲۰۹۸۲			
		۲۰۹۸۳			
		۲۰۹۸۴			
		۲۰۹۸۵			
		۲۰۹۸۶			
		۲۰۹۸۷			
		۲۰۹۸۸			
		۲۰۹۸۹			
		۲۰۹۹۰			
		۲۰۹۹۱			
		۲۰۹۹۲			
		۲۰۹۹۳			
		۲۰۹۹۴			
		۲۰۹۹۵			
		۲۰۹۹۶			
		۲۰۹۹۷			
		۲۰۹۹۸			
		۲۰۹۹۹			
		۲۱۰۰۰			